

## МУЗЕЙ И ДЕТИ: К ИТОГАМ КОНКУРСА «БЕЛКА – ЗВЕРЬ ГОДА»

12 февраля – обычный день календаря, но в то же время не совсем обычный для сотрудников Чувашского национального музея. Этот день – наш день рождения. В 2003 году музею исполнилось ни много ни мало 82 года. В день рождения принято получать поздравления и подарки от любимых, родных и дорогих нам людей. Для музейщиков такие люди – наши посетители. Поэтому в честь дня рождения мы организовали День даренья. Чего только не было среди преподнесенных нам вещей: картины, старинные украшения, наряды бабушек, старая печатная машинка; телефонный аппарат прошлого века и многое другое. Все это для нас было самым дорогим подарком.

В этот же день в стенах музея в отделе природы прошел финал конкурса «Белка – зверь года». Конкурс был организован газетой «Кладовая природы» совместно с эколого-биологическим центром «Кайкяр». Белку, этого неугомонного шустрого зверька, героя сказок, поговорок и песен, знает каждый из нас. Конкурс проводился для того, чтобы привлечь внимание людей к проблемам охраны живой природы. Он проходил по следующим номинациям: литературное произведение, рисунок, фотография, поделка. В конкурсе приняли участие школьники Чебоксарского, Цивильского, Ядринского, Мариинско-Посадского, Красночетайского, Яльчикского районов. Лучшие работы и литературные произведения были выставлены на всеобщее обозрение. Получилась очень красивая и интересная выставка. Подведение итогов конкурса вылилось в настоящий праздник юных любителей природы: их работы были выставлены в главном музее республики.

Финалисты конкурса знали, что 12 февраля у музея день рождения, и пришли к нам не с пустыми руками. Учащиеся школы № 3 г. Ядрина прочитали поздравительное стихотворение и преподнесли экзотическую пальму. Тренькасинские учащиеся подарили картину. А жительница г. Мариинский Посад Р.И. Хлебникова прочитала стихи собственного сочинения:

«...Все по крупичам столько лет  
Везли, несли не ради славы.  
Всем добрым людям наш привет!  
А служащим музея – браво!!!

Спасибо всем, кто на посту  
Стоял все годы, невзирая  
На трудности, и сберегли  
Такой вот клад родного края».

После таких поздравлений, теплых и добрых слов хочется еще больше работать, создавать все новые и новые выставки для посетителей. А.В. Дмитриев, кандидат биологических наук, сотрудник Государственного природного заповедника «Присурский» поздравил финалистов с победой, пожелал удач в добрых начинаниях и попутно очень много интересного рассказал про «виновницу» конкурса – белку. Для многих было открытием, что к семейству беличьих, куда входит белка обыкновенная, относятся еще бурундуки, суслики и сурки. Самым приятным моментом стало награждение победителей. Они получили подарки от Государственного природного заповедника «Присурский», были награждены дипломами и приглашены в летнюю научно-исследовательскую экспедицию, проводимую Центром «Кайкяр». Это отличная возможность лучше узнать природу своего края, прикоснуться к ее тайнам, показать свои знания на практике. Учителя, подготовившие детей к конкурсу, также не остались без внимания: они были отмечены дипломами и настенными календарями.

По завершении торжественной части все участники имели возможность посмотреть и прослушать экскурсию в отделе природы. День рождения музея прошел на славу!